
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

PROCES-VERBAL N°1 

Séance plénière du 5 Septembre 2024 

Au siège de la Ligue et en présentiel 

 

 

Présents :  

M. Benoît LOUVET, Président 

MM. Gilles BELLISSENT- Hassan CHARKI-Bruno COLIBERT-Fredy FAUTREL- Augustin FECIL-, Maxence 

LAURENT. 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY- Nado PESNEL  

 

MM. André LEFEVRE -Lilian LEROUX en Visio conférence 

 

Invités Pierre LERESTEUX excusé-Pascal LAFLEURIEL-Julien LEBARC. 

 

Excusés :  

MM. Dominique DE LA COTTE, Florent GIQUEL, Philippe LE GALL, Alain ROBERT 

 

 

 

Benoît remercie toutes les personnes présentes, excuse les personnes qui n’ont pu participer à cette 1ère 

réunion de la saison. 

 

Accueille avec plaisir : Pascal LAFLEURIEL Directeur Technique de la Ligue, Julien LEBARC en tant que 

responsable de la section jeune arbitre, Jonathan ROBERT nommé récemment Président de la CDA du 

District de la Seine-Maritime. 

 

Il évoque la démission pour raisons professionnelles du responsable de Pôle Cédric GARNIER, merci à lui 

pour l’éclairage qu’il a pu apporter notamment en sa qualité de Président de Club 

 

1 – Civilités 

 

Les membres de la CRA adressent leurs condoléances à la Famille de : 

- Quentin VIEL jeune Arbitre décédé accidentellement 

- Jean CUZIN délégué de la Ligue depuis de nombreuses saisons 

- Baptiste GUILLARD pour le décès de son papa 

Les membres observent une minute de silence 

 

Les membres de la CRA adressent leurs félicitations à : 

Maxence LAURENT et Frédy FAUTREL nommés Observateurs JAF 

Jonathan GONZALEZ nommé Observateur JAF Féminines 

Jonathan ROBERT nommé Président de la CDA du district de la Seine-Maritime, et Arbitre depuis 22 saisons. 

Solène BANSARD nommée Arbitre Assistante Fédérale 2 

 

Nous accueillons avec plaisir Agathe KOCHER Fédérale 2, Benjamin FERRU Jeune Arbitre de la Fédération 

au sein des effectifs d’arbitres de la Ligue de Football de Normandie. 

 

2 – Adoption du Procès-Verbal 

 

Le procès-Verbal de la réunion du 13 Juin dernier, n’entrainant aucune remarque est adopté à l’unanimité. 

 



 

3 – Validation des poules d'arbitres et affectations des observateurs 

 

Lilian projette les groupes sur les écrans de la salle du comité de direction. Ces groupes ont été présentés 

lors des stages de début de saison des arbitres sous réserve de validation de la CRA. Une discussion 

s’instaure entre les membres, un ajustement en fonction de desideratas est pris en compte.  

 

4 – Présentation du nouveau système en R2 & Fonctionnement du mode d'évaluation / classement des 

arbitres de Ligue 

 

La CRA présente le nouveau système mis en place sur la catégorie R2. Celui-ci se calque sur les nouveautés 

mises en place la saison dernière en R3.  

 

La CRA valide les principes d’évaluation et de classement suivants pour la saison 2024-25 : 

 

Catégorie R1 : 3 descentes minimum par poule vers le R2 

 

Catégorie R2 : 

• Phase 1 : les deux premiers de chaque poule participent à la Phase 2 pour tenter de monter 

en R1. Les deux derniers de chaque poule participent à la Phase 2 pour tenter de se maintenir 

en R2. 

• Phase 2 : les douze arbitres retenus pour tenter de monter en R1 sont répartis en trois poules 

de quatre. Le premier de chaque poule accédera en R1. Les douze arbitres retenus pour 

tenter de se maintenir en R2 seront répartis en quatre poules de trois. Le dernier de chaque 

poule sera rétrogradé en R3. 

 

Catégorie R3 :  

• Phase 1 : les deux premiers de chaque poule participent à la Phase 2 pour tenter de monter 

en R2. Les derniers de chaque poule participent à la Phase 2 pour tenter de se maintenir en 

R3. 

• Phase 2 : les trente-deux arbitres retenus pour tenter de monter en R2 sont répartis en huit 

poules de quatre. Le premier de chaque poule accédera en R2. Les seize arbitres retenus 

pour tenter de se maintenir en R3 seront répartis en quatre poules de quatre. Le dernier de 

chaque poule sera rétrogradé en District. 

 

Catégorie AAR1 : 1 descente minimum par poule vers le AAR2 

 

Catégorie AAR2 : 1 montée minimum par poule vers le AAR1. 1 descente minimum par poule vers le AAR3. 

 

Catégorie AAR3 : 1 montée minimum par poule vers le AAR2. Pas de descente en District.  

 

La CRA se réserve le droit de modifier cette projection en fonction d’évènements majeures et/ou de 

circonstances particulières pouvant intervenir ultérieurement qu’elle étudiera au cas par cas.  

 

5 – Fonctionnement de la Section JEUNES de la CRA 

 

-Julien LEBARC responsable du Pôle JEUNE ARBITRE DE LIGUE en remplacement de Cyril GRINGORE 

- Patrick DUBOC responsable des Observations  

-Maxence LAURENT CTRA responsable du travail théorique-accompagnateur du groupe JAL et JAL 

Elite-Formation technique 

-Frédéric ORTIZ responsable des désignations, suivre le groupe Elite et détecter des talents 

-Dario AVOGADRO, suivre les candidats Jeune Arbitre de la Fédération 

-Hassan CHARKI responsable JAL (secteur Calvados-Manche-Orne) contact privilégié avec les jeunes 

arbitres détecter les talents 

-Stéphane CERDAN responsable JAL (secteur Eure-Seine-Maritime) contact privilégié avec les jeunes 

arbitres détecter les talents 

 

  



 

Membres du Pôle dans les CDA : 

-Calvados (14) :  en attente 

-Eure (27) :  en attente 

-Manche (50) :  Noël SANSON 

-Orne (61) :  Jean-Jacques TOPSENT 

-Seine-Maritime (76) : Antoine LOUET 

 

6 – Point sur les renouvellements + candidats 

 

Reste encore beaucoup de dossiers en attente (notamment chez les jeunes arbitres) pour la plupart en raison 

de la partie médicale 

 

7 – Intervention de Julien LEBARC 

 

Julien va occuper le poste de responsable des Jeunes Arbitres de Ligue et Candidat(e)s, avec Plaisir-

Implication-Bienveillance. 

Il sera conseil pour ces jeunes arbitres, avec l’obligation de participer à la CLASS’ROOM. 

Merci aux responsables des CDA avec lesquels il aura plaisir à communiquer. 

 

8-Point sur les stages et tests 

 

Frédy CTRA est très déçu et inquiet des notes des questionnaires pourtant basiques. 

Il n’a jamais constaté autant d’arbitres qui n’ont pas informé de leur absence au stage concernant leur 

catégorie, ou les arbitres qui ne se sont pas rendus disponibles pour répondre à leur obligation. 

Il reste 101 arbitres au stage de rattrapage, ce qui va obligatoirement en modifier sa gestion. 

Il reste le stage Observateurs le 7 Septembre au siège de la Ligue, environ 40 observateurs seront présents, 

les arbitres observateurs ne seront pas conviés, ayant eu les informations utiles lors de leur stage. 

Les observateurs Jeunes seront conviés à une autre date, les attentes n’étant pas tout à fait les mêmes. 

 
La date du stage SUPERIEUR DE LIGUE initialement prévue en Normandie en Octobre, se déroulera en 
Ligue de Bretagne, le Président de CRA Alain LEAUTE devrait nous accueillir les 25-26-27 octobre au CTR 
de Ploufragan.  
 

9 – E.T.R.A.F.Intervention de Nathalie GUEDON GINFRAY 

 

Nathalie à ce jour informe du nombre d’Arbitres féminines : 

-43 dossiers sont complets, reste quelques dossiers en attente de pièce médicale 

-12 arbitres n’ont pas renouvelé. 

Nous avons 4 Arbitres Fédérales 

1 Arbitre en R1 

1 Arbitre en R2 

2 Arbitre en R3 

1 Arbitre Assistante R3 

3 Arbitres JAL dont Manon DROUIN HAMEL en rééducation suite à une grave blessure. 

4 Candidates JAL 

 

Nous avons 3 arbitres féminies de plus dans le district du Calvados suite à la FIA de fin Août, merci à la CDA. 

Nous avons des référents et accompagnateurs dans les 5 Districts 

Nous envisageons une réunion avant fin septembre. 

A partir de Janvier, Nathalie sera disponible pour observer si nécessaire 

 

  



 

9 – Intervention de Pascal LAFLEURIEL 

 
« Je découvre le fonctionnement de la CRA, je suis en étroite collaboration avec Frédy et Maxence, un projet 
nous tient à cœur concernant le climat autour de la rencontre : Comment travailler ensemble Joueurs, Arbitres, 
entraineurs autour du terrain ? Nous devons créer du lien, mettre des projets en commun avec les entraineurs 
de R1. » 
 
Pour faire suite aux modifications des Lois du Jeu applicables sur cette saison 2024-25, la collaboration 
« capitaine – arbitre » a été l’objet de directives nouvelles : 
 
-Seul le capitaine peut parler avec l’arbitre lors de ces clarifications et de manière respectueuse. Le capitaine 
prendra la responsabilité de ses coéquipiers, leur demandant de respecter l’arbitre, de garder leurs distances 
et de ne pas l’entourer. 
 
Tout coéquipier ignorant le rôle de son capitaine et/ou approchant l’arbitre montrant un signe de manque de 
respect ou de contestation ostentatoire sera averti. Les arbitres traiteront ce comportement avec fermeté et 
rigueur. 
 
Lorsque le capitaine est le gardien de but, il doit désigner un seul joueur de champ pour le représenter pendant 
les explications de l’arbitre, lorsqu’il est éloigné de l’incident. 
Les arbitres sont informés que lorsque les joueurs entourent l’arbitre, ils doivent prendre les sanctions 
disciplinaires appropriées. 
 
Force est de constater grâce aux échanges avec l’UNAF que le nombre d’incivilités verbales se trouve en 
nette augmentation. 
 

10 – Règlement Intérieur de la CRA 

 
Les principales modifications du règlement intérieur adoptés par le Comité de Direction de la Ligue et entré 
en vigueur au 1er juillet sont de nouveau présentées aux membres de la CRA. 
 
11 –Questions diverses 

 
CDA du District de l’Eure Jacques FECIL  
Pour faire suite à une réunion en visio-conférence entre les Présidents de CDA, Jacques informe être le 
représentant. 
En sa qualité de responsable de la commission d’appel il regrette que même en cas d’absence des arbitres 
régulièrement convoqués, ils ne répondent pas à la convocation, ni à une participation éventuelle en visio- 
conférence 
 
Remerciements pour le règlement du carton blanc adressé à tous les jeunes arbitres, suite à sa modification 
au cours de l’été par l’IFAB. 
La Ligue de Football de Normandie met en place dès la saison 2024/2025, l’exclusion temporaire via le Carton 
Blanc uniquement dans les catégories « Jeunes » et à partir de la catégorie U14 (U14 à U18 / U14F à U18F). 
Son application se fera uniquement dans les compétitions régionales (Championnats régionaux et Coupes 
régionales). De ce fait, l’exclusion temporaire ne s’applique pas lors des rencontres de la Coupe Gambardella. 
 
Ce sera sa dernière mandature. 
 
CDA du District de l’Orne Bruno COLIBERT  
Bruno remercie Frédy de l’expérience et la mise en place du projet « L’ARBITRE et son CLUB », qui permet 
aux jeunes arbitres de prendre de l’assurance en dirigeant des rencontres au sein de leurs clubs. 
 
CDA du District de la Manche André LEFEVRE 
Une FIA aura lieu fin septembre, début octobre. L’augmentation des effectifs de district va permettre de couvrir 
des rencontres de Ligue en arbitres assistants. Par ailleurs, il est à souligner que certains arbitres de Ligue 
situés géographiquement dans le secteur de la Manche manifestent le souhait de pouvoir doubler plus souvent 
le week-end. 
 
  



 

CDA du District de Seine-Maritime Jonathan ROBERT 
La CDA du DFSM proposera une session de tests physiques ouverte aux arbitres de Ligue le 17 septembre à 
Gonfreville l’Orcher. 
 
N’ayant pas d’autres questions diverses, Benoit LOUVET souhaite à toutes et tous une bonne saison. 
 
 

 
         

 

Le Président La Secrétaire  

  
Benoît LOUVET Nado PESNEL 

 

          

 


